

Komentár výcvikára ku skúškam

Po vynaložení nemalého úsilia sa nám podarilo zorganizovať druhýkrát v tomto roku chovné skúšky poľovných sliedičov. Tentoraz nás prijali v Poľovnom revíri Hájske. Samozrejme sme veľmi vďační užívateľovi poľovného revíru PZ Járč Hájske za takúto možnosť a vážime si to.

Počas prihlasovania na prvý termín (1.4.2023) sa ozvalo o deväť záujemcov viac, než sme mohli prijať a tieto následné skúšky boli hlavne pre nich. Po oznámení dátumu konania 29.4.2023 potvrdilo svoju účasť osem vodičov. Jeden z prihlásených sa následne ospravedlnil z dôvodu nástupu ruje u sučky. Ráno sa pri poľovníckom dome stretlo sedem vodičov so svojimi zverencami. Nastúpili tri nemecké prepeličiare, tri anglické špringeršpaniele a jeden welšský špringeršpaniel. Predseda klubu Ing. Martin Sýkora mohol otvoriť skúšky, poďakoval pánovi Jozefovi Popelkovi za umožnenie konania skúšok a predstavil rozhodcov Ing. Mariana Kováča hlavného rozhodcu a Ing. Vladimíra Poljaka rozhodcu a zároveň sám doplnil zloženie hodnotiacej komisie ako osoba poverená klubom.

Konečne sme sa mohli vydať do revíru. Počasie bolo premenlivé. Mali sme slniečko, ale sme aj zmokli a ani vietor nemal voľno. Dostali sme k dispozícii veľké hrachové pole s množstvom zajacov, príahlú oziminu, čo nám postačovalo. Začali sme skúšať sledenie. Najskôr nastúpili prepeličiare, ale bohužiaľ sučka BIBI Vavrišovské lúky neuspela v hlasitosti. Výborný výkon pri sledení podali nemecký prepeličiar Dakota z Třešňové zahrady a anglický špringeršpaniel BREDA zo Sadenca, ktoré dostali za výkon bonusovú známku. Avšak psík anglického špringeršpaniela Maladia BARACK nemal svoj deň a slediť sa mu vôbec nechcelo. Správanie po výstrele zvládli všetci. Na ďalšie disciplíny nastupovali už len piati účastníci. Dohľadávka pohodenej pernatej dopadla vcelku dobre, ale vlečka so srstnatou už priniesla aj infarktové situácie. Najlepšie si tu počínala Dakota z Třešňové zahrady, naopak nervy svojich vodičov napli BREDA zo Sadenca a ABRA Jasenovský zákuc. Bohužiaľ sučka welšského špringeršpaniela GWENDOLYN SELKIE Chelbar bola z vlečky hodnotená nulou. Na skúšanie vyhánania z húštin, alebo z trstia sme dostali neobrábaný vinohrad, kde boli podané veľmi pekné výkony.

Po absolvovaní všetkých disciplín sme sa presunuli do poľovníckeho domu, vypísali tabuľky, diplomy a mohli uzatvoriť skúšky. Z ôsmich prihlásených sa zúčastnilo sedem psov. Z nich traja neuspeli na niektorej disciplíne. Na záver to bola v podaní štvornožcov dámska jazda dve sučky skončili v I. cene a dve v II. cene (z toho jedna s vysokým počtom bodov, ale limitnou známkou). Chcem oceniť aj vodičov, ktorí neuspeli. Je veľmi ťažké oznámiť, že psík niektorú disciplínu nezvládol a na skúškach končí. Mnohokrát to vyvoláva nevhodné reakcie, ale skúšobný poriadok je neúprosný. V tento deň všetci neúspešní vodiči prijali výrok športovo a vyjadrili odhodlanie pokračovať v práci. Dúfam, že sa s nimi ešte stretneme a s výsledkom budú spokojnejší.

Neodpustím si však poznámku na záver. Jeden z neúspešných vodičov svoju a psíkovu nepripravenosť odôvodnil tak, že mu bolo povedané „psík to dá aj bez prípravy“. Ako vidno z výsledkov, príprava potrebná je. Ide o preverenie vrodenej vlastnosti, ale tie je treba prebudiť a rozvíjať. Chcel by som všetkých povzbudiť do práce s vlastným psíkom. Trochu námahy si to síce vyžaduje, ale výsledok stojí za to.

Poľovným sliedičom zdar!

Chovné skúšky poľovných sľedičov 29.4.2023 PR Hájske

Disciplína	Čuch	Hlasitosť	Sľiedenie	Správanie sa po výstrele	Stopa živej zveri	Vypracovanie vlečenej srstnatej zveri	Dohľadovanie pernatej zveri	Naháňanie v trstí alebo húštine	Chuť do práce	Povaha	Počet bodov	Klasifikácia	Vodič	Pozn.
Meno psa, zápis, pohlavie, plemeno														
Dakota z Třešňové zahrady, SPKP 58, suka, nemecký prepeličiar	4	4	4H	4	4	4	4H	4	4	V	112	I. cena	Marko Held	Hlas. 4. Sľiedenie a dohl. pernatej 4H
ABRA Jasenovský zákuc, SPKP 573, suka, nemecký prepeličiar	4	4	4	4	3	4	4	4	4	V	109	I. cena	Marek Šimko	Hlas. 4
BREDA zo Sadenca, SPKP 2196, suka, anglický špringer španiel	4	2	4H	4	4	2	4	4	4	V	102	II. cena	MVDr. Nela Vargová	Sľiedenie 4H. Lim. vypracovanie vlečenej srstnatej 2
UNA Kaicul, SPKP 2188, suka, anglický špringer španiel	3	0	3	3	3	4	4	3	3	V	85	II. cena	Martin Kučírek	Sľiedenie 3. Lim. správanie po výstrele 3
GWENDOLYN SELKIE Chelbar, SPKP 1465, suka, welšský špringer španiel	-	-	3	4	1	0	4	-	-	V	-	Neobstála.	Lukáš Pohuba	Vypracovanie vlečenej srstnatej 0
BIBI Vavrišovské lúky, SPKP, suka, nemecký prepeličiar	-	0	-	-	0	-	-	-	-	-	-	Neobstála.	Ing. Marián Zelizňák	Hlasitosť a stopa živej zveri 0
Maladia BARACK, SPKP 2027, pes, anglický špringer španiel	-	-	0	-	-	-	-	-	-	-	-	Neobstál.	Martin Sojka	Sľiedenie 0
Brita z Markovy samoty, SPKP 478, suka, nemecký prepeličiar	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	Nenastúpila.	Ing. Peter Glezgo	Honcovanie

Spracovali dňa 2.5.2023, Ing. Marian Kováč, výcvikár klubu a Ing. Martin Sýkora, predseda klubu